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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

 

1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 
 

Дисципліна – 
Податковий 
менеджмент 

Галузь знань, спеціальність, 

освітньо-професійна програма, 
СВО 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Кількість 
кредитів 
ECTS - 5 

Галузь знань 07 «Управління та 
адміністрування» 

Статус дисципліни – 
обов’язкова 
Мова викладання – 
українська 

Кількість 

залікових 
модулів - 4 

Спеціальність 072 «Фінанси, 

банківська справа,  страхування та 
фондовий ринок» 

Рік підготовки:Денна – 1. 
Семестр: Денна – 1. 

Кількість 

змістових 

модулів – 2 

Ступінь вищої освіти – магістр Лекції: 
Денна – 32 год. 
Практичні заняття: 
Денна – 14 год. 

Загальна кількість 

годин - 150 
Освітньо-наукова програма – 

Публічні фінанси 

Самостійна робота: 

Денна – 93 год. 
Тренінг: 
Денна – 6 год. 
Індивідуальна робота: 
Денна – 5 год. 

Тижневих годин 
- 10 год., з них 
аудиторних – 3 год. 

 Вид підсумкового контролю 

– екзамен 

2. МЕТА Й ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ 

МЕНЕДЖМЕНТ» 

2.1. МЕТА ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ: формування у майбутніх фахівців-фінансистів 

ґрунтовних знань з теоретичних та практичних основ реалізації податкового менеджменту на рівні 

держави, суб’єктів господарювання та домогосподарств, з формуванням здатності розв’язання 

складних науково-дослідницьких і прикладних завдань у сфері публічних фінансів, та 

обґрунтуванням прийняття зважених управлінських рішень з урахуванням встановлених цілей, 

існуючих ризиків і обмежень, моральних дилем та етичних принципів, які властиві фіскальним 

процесам, особливо в умовах воєнного стану. 

У ході вивчення дисципліни здобувачі повинні оволодіти науково-теоретичними та 

організаційними засадами реалізації податкового менеджменту в Україні, набути навички 

застосування його основних елементів на макро-, мікро- та субмікрорівнях з можливістю 

використання поглиблених аналітичних і практичних професійних вмінь для прийняття зважених 

управлінських рішень як на рівні фіскальних інституцій так і на рівні платників податків, ― 

фізичних і юридичних осіб. 

2.2. ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Головним завданням курсу «Податковий менеджмент» є набуття здобувачами ґрунтовних 

теоретичних знань з податкового менеджменту в Україні; окреслення основного кола проблем 

реалізації податкового менеджменту та шляхів їх вирішення; набуття студентами навичок 

застосування на практиці концептуальних положень податкового менеджменту як на 

загальнодержавному рівні, на рівні місцевих громад, господарюючих суб’єктів, так і громадян. 

Мета проведення лекцій полягає у тому, щоб ознайомити студентів із ключовими науково-

теоретичними та організаційними питаннями реалізації процесів оподаткування та податкового 

менеджменту в Україні. Основні завдання проведення лекцій полягають у: викладенні студентам, 

у відповідності із робочою програмою дисципліни, теоретичних основ та 
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організаційно-правових засад реалізації державного, корпоративного та персонального 

податкового менеджменту, його морально-етичних та фіскально-соціологічних аспектів реалізації 

в Україні; сформувати у студентів цілісну систему теоретичних знань з курсу 

«Податковий менеджмент» та здатність оцінювати межі власної фахової компетентності і 

підвищувати професійну кваліфікацію. 

Мета проведення практичних занять полягає у тому, щоб виробити у студентів практичні 

навички у сфері реалізації податкового менеджменту в Україні. Основні завдання проведення 

практичних занять зводяться до: закріплення теоретичних знань, отриманих на лекційних 

заняттях; формування вмінь застосовувати інноваційні підходи у реалізації податкового 

менеджменту; засвоєння особливостей здійснення податкового планування, прогнозування, 

регулювання та контролю в Україні; опанування інструментарію діагностики податкової та 

фінансової спроможності суб’єктів податкового менеджменту та вміння ідентифікувати 

морально-етичні дилеми реалізації управлінських рішень на рівні держави, суб’єктів 

господарювання та домогосподарств; здатності аналізувати та виявляти можливості оптимізації 

податкового навантаження на рівні платників податків, податкового планування сум податкових 

зобов’язань. 

2.3. НАЙМЕНУВАННЯ ТА ОПИС КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ФОРМУВАННЯ КОТРИХ 

ЗАБЕЗПЕЧУЄ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

ЗК4 Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

ЗК5 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК9 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

СК3 Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК6 Здатність застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні складних задач і 

проблем у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

2.4. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Загальні та фахові компетентності, здобуті на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, та 

знання, сформовані в процесі підготовки до складання ЄВІ та ЄФВВ, що охоплюють базові питання 

зі спеціальності 

 

2.5. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

ПР03 Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до 

конкретних ситуацій професійної діяльності. 

ПР07 Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та 

загальнолюдські цінності. 

ПР09 Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР10 Здійснювати діагностику і моделювання фінансової діяльності суб’єктів 

господарювання. 

ПР11 Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського та страхового 

менеджменту для прийняття рішень. 

ПР12 Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи 

та страхування й оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, 

законодавчих та етичних аспектів. 

ПР13 Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів. 
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3. ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Тема 1. Науково-теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту 

Концептуалізація сутності податкового менеджменту. Особливості трактування сутності 

податкового менеджменту у вітчизняних та зарубіжних фахових публікаціях і законодавчих 

актах. Зміст поняття «управління оподаткуванням». Органи управління податковими 

відносинами. Фактори, які обумовлюють необхідність вдосконалення управління 

оподаткуванням. Зміст поняття «податковий менеджмент». Завдання і мета податкового 

менеджменту. Структура і складові податкового менеджменту. Суб’єкти і об’єкти податкового 

менеджменту. Організаційні і правові засади функціонування державного податкового 

менеджменту. Державна податкова та митна служби у структурі управління оподаткуванням. 

Система органів державної податкової та митної служб, головні проблеми функціонування та 

стратегічні напрями їх розвитку. Напрями модернізації державної податкової та митної служб 

України. Національна стратегія доходів на 2024-2030 рр. Менеджмент справляння податків в 

умовах воєнного стану в Україні. 

Тема 2. Концептуальні та організаційно-правові засади реалізації корпоративного 

податкового менеджменту у системі управління процесами оподаткування. 

Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управлінського процесу. 

Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту. Процеси корпоративного 

податкового менеджменту. Передумови прийняття ефективних управлінських рішень на основі 

моніторингу внутрішнього та зовнішнього середовища. Ефективний корпоративний податковий 

менеджмент – противага незаконному ухиленню від сплати податків. Фактори, які впливаютьна 

ефективність корпоративного податкового менеджменту. Обґрунтування вибору податкової 

політики суб’єкта бізнесу та моделі оподаткування. Особливості реалізації елементів фінансового, 

банківського, страхового менеджменту в податковій політиці суб’єкта господарювання. 

Зміст поняття “податкове планування”. Концептуальні підходи щодо суті податкового 

планування, врахування ризиків і загроз військового стану. Принципи податкового планування на 

підприємстві. Етапи податкового планування. Оптимізація сплати податків і податкових платежів: 

критерії вибору з урахуванням цілей, обмежень та пріоритетів діяльності. Проблематика 

прийняття суб’єктами господарювання управлінських рішень в сфері оподаткування в умовах 

викликів військового часу. 

 

Тема 3. Теоретичні основи та практична реалізація персонального податкового 

менеджменту 

Сутність та суб’єкти персонального податкового менеджменту. Персональний податковий 

менеджмент як система управління податковим навантаженням домогосподарства. Використання 

методів податкового планування та податкової оптимізації з метою максимізації чистого доходу 

домогосподарства. Податкова соціальна пільга, податкові знижки, вибір системи оподаткування, 

податкові витрати як елементи зниження податкового навантаження. 

Оподаткування доходів від трудової діяльності (заробітна плата, винагороди за цивільно- 

правовими договорами); оподаткування майна (володіння, спадок, продаж, оренда, суборенда, 

лізинг) та немайнових прав (роялті); оподаткування інвестиційних доходів; оподаткування 

доходів від підприємницької діяльності та самозайнятості; оподаткування непрямими податками 

та оподаткування пенсій та страхових виплат. 

Взаємозв’язок приватних і суспільних інтересів у процесі реалізації персонального 

податкового менеджменту. Стратегічні орієнтири розвитку персонального податкового 

менеджменту. Податкові новації та пільгові умови оподаткування громадян в умовах 

повномаштабної війни. Умови звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та 

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, у випадку знищення чи пошкодження 

нерухомого майна внаслідок військової агресії рф. 
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ ЕЛЕМЕНТІВ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 4. Особливості податкового прогнозування і планування в умовах 

повномасштабної війни 

Зміст поняття «податкове прогнозування і планування». Основні завдання і об’єкти 

податкового прогнозування і планування. Поняття макроекономічного прогнозування. 

Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів в умовах повномаштабної війни. 

Основні завдання та функції структур, якізаймаються аналізом і плануванням податкових 

надходжень. Сфери податкового планування. Методи прогнозування і планування. 

Міждисциплінарні методи податкового прогнозування, адаптація їх використання для розв’язання 

існуючих фінансових задач. Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування 

податкових надходжень в умовах воєнного стану. 

Тема 5. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): науково- методичні 

та правові аспекти 

Методика прогнозування податку на доходи фізичних осіб. Особливості прогнозування 

податку на прибуток. Прогнозування сум податку на додану вартість. Особливості прогнозування 

акцизного податку. 

Практика прогнозування надходження місцевих податків і зборів. Прогнозування джерел 

та фондів фінансового забезпечення наповнення місцевих бюджетів (грантова, гуманітарна 

допомога, проекти ДФРР тощо). Врахування та адаптація окремих законодавчих ініціатив 

органами місцевого самоврядування при аналізі та прогнозуванні надходжень місцевих податків 

і зборів. 

Економічний та фінансовий потенціал задоволення фіскальних потреб держави в контексті 
Національної стратегії доходів на 2024—2030 рр. 

 

Тема 6. Елементи та методи податкового регулювання в контексті протидії ризикам 

військового часу 

Зміст поняття «податкове регулювання». Механізм бюджетно-податковогорегулювання в 

умовах військового часу. Способи податкового регулювання: податкові пільги, штрафні санкції, 

податкові ставки. Методи податкового регулювання: інвестиційний податковий кредит; податкові 

канікули; легалізація неоподаткованих доходів; міжнародні угоди про уникнення подвійного 

оподаткування; оптимізація податкових ставок. Принципи організації системи податкового 

стимулювання. Пільги в оподаткуванні фізичних і юридичних осіб. Недоліки пільгового 

оподаткування. Інструменти податкового регулювання соціальних, демографічних, економічних, 

фіскальних, екологічних, інвестиційних та інноваційних процесів в країні. Показники 

ефективності використання інструментів податкового регулювання. Шляхи вдосконалення 

податкового регулювання в контексті нейтралізації військових ризиків і загроз та повоєнного 

відновлення. 

 

Тема 7. Стратегічні завдання реалізації податкового контролю в контексті протидії 

фінансовим злочинам та забезпечення фіскальної безпеки держави. 

Зміст державного податкового контролю як елементу протидії злочинам в сфері 

нарахування, обчислення і сплати податкових і митних зобов’язань. Джерела інформації для 

податкового контролю. Митний контроль. Поняття про контролюючі органи держави та їх 

компетенцію. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності: права 

контролюючих органів; періодичність і порядок проведення перевірок. Основні типові способи 

здійснення правопорушень у сфері оподаткування і методиїх виявлення. Причини ухилення від 

сплати податків. Відповідальність платників податків за порушення податкового і митного 

законодавства. 

 

Тема 8. Адміністрування податків, податкових і митних платежів в умовах 

військового стану 

Система та суб’єкти податкового адміністрування. Характеристика діючої системи 
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адміністраторів податків і зборів. 

Особливості адміністрування податків, податкових і митних платежів платниками 

податків. Розрахунок сум податкових зобов’язань платниками податків, порядок їх сплати та 

оскарження рішень контролюючих органів. 

Особливості адміністрування податків, зборів, митних платежів, єдиного внеску на 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування та інших платежів контролюючими органами 

держави. Складові адміністрування податків і платежів контролюючими органами (інституційна 

структура податкових та митних відносин, ідентифікація, облік платників податків і платників 

єдиного внеску та об'єктів оподаткування, сервісне обслуговування платників податків, контроль 

за сплатою податків, зборів). 

Адміністрування місцевих податків і зборів органами місцевого самоврядування: поточний стан та 

проблеми. Модифікація важелів впливу органів місцевого самоврядування в процесі 

адміністрування і прогнозування сум надходжень місцевих податків і зборів. 

Автоматизація та сучасні підходи до податкового адміністрування (big data, аналітичні 

моделі, штучний інтелект). 

 

Тема 9. Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – етичних принципів 

податкового менеджменту в Україні в умовах воєнного стану 

Фіскальна соціологія та фіскальна антропологія в теоретичних розробках науковців. 

Морально-етичні аспекти реалізації податкового менеджменту. Фактори, що впливають на 

податкове мислення, податкову етику, податкове сприйняття. Податкові технології, їх вплив на 

податкову діяльність платників податків. 

Антифіскальна поведінка платників податків: причини, передумови, наслідки. Рівень 

податкової культури в суспільстві. Податкові девіації, їх причини та різновиди їх мотиваційної 

спрямованості. Девіантна, деліквентна такримінальна поведінка платників податків. Механізми 

боротьби з девіантною поведінкою платників податків. 

 

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих органів 

Електронні сервіси Державної податкової служби: Електронний кабінет платника податків; 

Сервіс «info ТАХ»; Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР); Антикорупційний 

сервіс «Пульс». Електронні сервіси Державної митної служби. Електронні сервіси декларування 

податкових зобов’язань в Україні. Переваги електронної звітності, перед традиційним паперовим 

методом подання звітів. Недоліки програм для здачі електронної звітності. Вибір програми для 

здачі звітності в електронній формі. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний 

кабінет платника податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). Комерційні 

програми та безкоштовні додатки для подання звітності. Інформаційно-комунікаційні технології 

передачі інформації для обчислення податкових зобов’язань та реалізації контрольних дій. 
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4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ 

МЕНЕДЖМЕНТ» 
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Змістовий модуль 1. 

Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту 

Тема 1. Науково-теоретичні та організаційні 4 2 9 1   

основи податкового менеджменту       

Тема 2. Концептуальні та організаційно-правові 
засади  реалізації  корпоративного податкового 4 

 

9 - 2 Поточне 

менеджменту у системі управління процесами  2    опитування 

оподаткування.      і 

Тема 3. Теоретичні основи та практична реалізація      тестування 

персонального податкового менеджменту 4  9 1   

Змістовий модуль 2. 

Структурна організація елементів податкового менеджменту 

Тема 4. Особливості податкового прогнозування і       

планування в умовах повномасштабної війни 4 2 10 1   

Тема 5. Прогнозування податків, зборів       

(обов’язкових платежів): науково- методичні та 4  10 1   

правові аспекти       

Тема 6. Елементи та методи податкового       

регулювання в контексті протидії ризикам 2 2  -   

військового часу   9    

Тема 7. Стратегічні завдання реалізації 

податкового контролю в контексті протидії 

фінансовим злочинам та забезпечення фіскальної 
безпеки держави. 

2 
 

 

2 

9 1  

4 

Поточне 

опитування 

і 

тестування Тема 8. Адміністрування податків, податкових і 2 9 - 

митних платежів в умовах військового стану.       

Тема 9. Наукові підходи та практичні засади       

реалізації морально – етичних принципів 2 2 9 -   

податкового менеджменту в Україні в умовах       

воєнного стану       

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин 4 2 10 -   

платників податків і контролюючих органів.       

Разом 32 14 93 5 6  
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5. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ  

Практичне заняття 1. 

Тема 1. Науково-теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту 

Мета: визначити зміст, наукові підходи до трактування сутності податкового 

менеджменту в науковій літературі, та прикладні основи його реалізації на практиці 

1. Концептуалізація сутності податкового менеджменту, особливості його трактування у 

вітчизняних та зарубіжних фахових публікаціях і законодавчих актах. 

2. Зміст поняття «управління оподаткуванням». Органи управління податковими 

відносинами. 

3. Зміст поняття «податковий менеджмент». 

4. Завдання і мета податкового менеджменту. Його структура і складові. 

5. Суб’єкти і об’єкти податкового менеджменту. 

6. Організаційні і правові засади функціонування державного податкового менеджменту. 

7. Державна податкова та митна служби у структурі управління оподаткуванням. 
8. Система органів державної податкової та митної служб, головні проблеми 

функціонування та стратегічні напрями їх розвитку. Напрями модернізації державної податкової 

та митної служб України. 

9. Національна стратегія доходів на 2024-2030 рр. 
10. Менеджмент справляння податків в умовах воєнного стану в Україні. 

 

Практичне заняття 2. 

Тема: 2. Концептуальні та організаційно-правові засади реалізації корпоративного 

податкового менеджменту у системі управління процесами оподаткування. 

Мета: окреслити науково-теоретичні та прикладні аспекти реалізації корпоративного 

податкового менеджменту та ідентифікувати критерії вибору ефективних управлінських 

рішень 

1. Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управлінського процесу 

на рівні бізнес одиниці, його мета, суб’єкти і об’єкти. 

2. Моніторинг факторів і умов внутрішнього та зовнішнього середовища які впливають на 

прийняття ефективних управлінських рішень. Проблематика прийняття суб’єктами 

господарювання управлінських рішень в сфері оподаткування в умовах викликів військового часу. 

3. Обґрунтування фіскальних, економічних та соціальних наслідків вибору податкової 

політики суб’єкта бізнесу та моделі оподаткування. Особливості реалізації елементів фінансового, 

банківського, страхового менеджменту в податковій політиці суб’єкта господарювання. 

4. Концептуальні підходи щодо суті податкового планування на підприємстві, його 

принципів та етапів в контексті ризиків і загроз військового стану. 

5. Оптимізація сплати податків і податкових платежів: критерії вибору з урахуванням 

цілей, обмежень та пріоритетів діяльності. Дилема оптимізації сплати податків та ухилення від 

оподаткування. 

Тема 3. Теоретичні основи та практична реалізація персонального податкового 

менеджменту 

Мета: визначити особливості реалізації принципів корпоративного податкового 

менеджменту на рівні домогосподарств та фізичних осіб- платників податків 

1. Наукові підходи та методи трактування сутності та суб’єктів персонального 

податкового менеджменту. 

2. Взаємозв’язок приватних і суспільних інтересів у процесі реалізації персонального 

податкового менеджменту. Стратегічні орієнтири розвитку персонального податкового 

менеджменту. 

3. Використання методів податкового планування та податкової оптимізації з метою 

максимізації чистого доходу домогосподарства (податкова соціальна пільга, податкові знижки, 
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вибір системи оподаткування, податкові витрати як елементи зниження податкового 

навантаження). 

4. Менеджмент управління податковим навантаженням домогосподарства та доходів від 

різних видів діяльності ((оподаткування доходів від трудової діяльності (заробітна плата, 

винагороди за цивільно-правовими договорами); оподаткування майна (володіння, спадок, 

продаж, оренда, суборенда, лізинг) та немайнових прав (роялті); оподаткування інвестиційних 

доходів; оподаткування доходів від підприємницької діяльності та самозайнятості; оподаткування 

непрямими податками та оподаткування пенсій та страхових виплат)). 

5. Податкові новації та пільгові умови оподаткування громадян в умовах повномаштабної 

війни. Умови звільнення від сплати екологічного податку, плати за землю та податку на нерухоме 

майно, відмінне від земельної ділянки, у випадку знищення чи пошкодження нерухомого майна 

внаслідок військової агресії рф. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ ЕЛЕМЕНТІВ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Практичне заняття 3. 

Тема 4. Особливості податкового прогнозування і планування в умовах 

повномасштабної війни 

Мета: встановити роль та значення податкового прогнозування і планування як складової 

бюджетного процесу та ідентифікувати особливості їх реалізації в умовах воєнного стану 

1. Концептуалізація сутності податкового прогнозування і планування, їх основні 
завдання і об’єкти на рівні держави, громад та територій. 

2. Поняття макроекономічного прогнозування, методи, та моделі які використовуються 

для прийняття управлінських рішень. 

3. Передумови прийняття ефективних управлінських рішень в сфері реалізації податкової 

політики на основі моделювання та прогнозування обсягів податкових надходжень в умовах 

повномаштабної війни. 

4. Основні завдання та функції структур, які займаються аналізом і плануванням 

податкових надходжень. 

5. Сфери податкового планування. Методи прогнозування і планування (методи 

економетричного моделювання; експертний, балансовий метод; метод екстраполяції; метод 

пропорційного аналізу; імітаційне моделювання; факторний аналіз; методи нейронних мереж та 

машинного навчання). 

6. Міждисциплінарні методи податкового прогнозування, адаптація їх використання для 

розв’язання існуючих фінансових задач (Big Data Analytics; економетричне моделювання; теорії 

нейронних мереж та штучний інтелект; геоаналітичні моделі; стрес-тестування; аналітика 

хмарних обчислень; поведінковий аналіз; блокчейн-технології; моделі з урахуванням кліматичних 

та соціальних факторів; інтеграція з ERP-системами бізнесу тощо). 

Тема 5. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): науково- методичні 

та правові аспекти 

Мета: визначити науково-методичні підходи та правові особливості прогнозування сум 
окремих податків та податкових платежів 

1. Методика прогнозування прямих податків. 

2. Особливості прогнозування податків на споживання. 

3. Практика прогнозування надходження місцевих податків і зборів. Прогнозування 

джерел та фондів фінансового забезпечення наповнення місцевих бюджетів (грантова, 

гуманітарна допомога, проекти ДФРР тощо). 

4. Врахування та адаптація окремих законодавчих ініціатив при аналізі та прогнозуванні 

надходжень державних та місцевих податків і зборів. 

5. Економічний та фінансовий потенціал задоволення фіскальних потреб держави та 

регіонів в контексті Національної стратегії доходів на 2024—2030 рр. 
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Практичне заняття 4. 

Тема 6. Елементи та методи податкового регулювання в контексті протидії ризикам 

військового часу 

Мета: зрозуміти роль податкового регулювання як ключового способу регулювання 

соціальних, економічних, фіскальних, демографічних, екологічних, інвестиційних та інноваційних 

процесів в країні 

1. Зміст поняття «податкове регулювання». 

2. Механізм бюджетно-податковогорегулювання в умовах військового часу. 

3. Способи податкового регулювання: податкові пільги, штрафні санкції, податкові 

ставки. 

4. Методи податкового регулювання (інвестиційний податковий кредит; податкові 

канікули; легалізація неоподаткованих доходів; міжнародні угоди про уникнення подвійного 

оподаткування; оптимізація податкових ставок). 

5. Принципи організації системи податкового стимулювання. 

6. Пільги в оподаткуванні фізичних і юридичних осіб. Недоліки пільгового 

оподаткування. 

7. Інструменти податкового регулювання соціальних, демографічних, економічних, 

фіскальних, екологічних, інвестиційних та інноваційних процесів в країні. Показники 

ефективності їх використання. 

8. Шляхи вдосконалення податкового регулювання в контексті нейтралізації військових 

ризиків і загроз та повоєнного відновлення. 

Практичне заняття 5: 

Тема 7. Стратегічні завдання реалізації податкового контролю в контексті протидії 

фінансовим злочинам та забезпечення фіскальної безпеки держави 

Мета: засвоїти особливості реалізації контролю за повнотою та своєчасністю сплати 

податкових зобов’язань платниками податків; форм та різновидів податкового контролю, 

методик та технологій здійснення податкових перевірок 

1. Зміст державного податкового контролю як елементу протидії злочинам в сфері 
нарахування, обчислення і сплати податкових і митних зобов’язань. 

2. Джерела інформації для податкового контролю. Альтернативні способи визначення 

податкових зобов’язань платників податків у вітчизняній та зарубіжній практиці. 

3. Контролюючі органи держави та їх компетенція. Особливості взаємодії контролюючих 

органів в сфері фіску в процесі здійснення контролюючих дій. Митний контроль. 

4. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності: права 

контролюючих органів; періодичність і порядок проведення перевірок. Національний план 

проведення податкових перевірок. 

5. Основні типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування і методи їх 

виявлення. Причини ухилення від сплати податків. Відповідальність платників податків за 
порушення податкового і митного законодавства. 

Тема 8. Адміністрування податків, податкових і митних платежів в умовах 

військового стану 

Мета: систематизувати знання про особливості податкового адміністрування в розрізі 

адміністраторів; визначити особливості адміністрування податків і податкових платежів, що 

здійснюється контролюючими органами, органами місцевого самоврядування та та платниками 

податків, - фізичними та юридичними особами 

1. Система та суб’єкти податкового адміністрування. Характеристика діючої системи 
адміністраторів податків і зборів. 

2. Особливості адміністрування податків, податкових і митних платежів платниками 

податків. 

3. Розрахунок сум податкових зобов’язань платниками податків, порядок їх сплати та 

оскарження рішень контролюючих органів. 

4. Особливості адміністрування податків, зборів, митних платежів, єдиного внеску на 
загальнообов'язкове державне соціальне страхування та інших платежів контролюючими 
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органами держави. 

5. Складові адміністрування податків і платежів контролюючими органами (інституційна 

структура податкових та митних відносин, ідентифікація, облік платників податків і платників 

єдиного внеску та об'єктів оподаткування, сервісне обслуговування платників податків, контроль 

за сплатою податків, зборів). 

6. Адміністрування місцевих податків і зборів органами місцевого самоврядування: поточний стан та 

проблеми. Модифікація важелів впливу органів місцевого самоврядування в процесі 

адміністрування і прогнозування сум надходжень місцевих податків і зборів. 

7. Автоматизація та сучасні підходи до податкового адміністрування (big data, аналітичні 

моделі, штучний інтелект). 

 

Практичне заняття 6. 

Тема: 9. Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – етичних 

принципів податкового менеджменту в Україні 

Мета: сформувати усвідомлення необхідності врахування психологічних, моральних та 

етичних передумов податкової поведінки платників податків; розуміти природу ухилення від 

сплати податків та здійснювати ефективні управлінські рішення щодо нейтралізації 

антифіскальної поведінки платників податків 

1. Фіскальна соціологія та фіскальна антропологія в теоретичних розробках науковців. 

2. Морально-етичні аспекти реалізації податкового менеджменту. 

3. Фактори, що впливають на податкове мислення, податкову етику, податкове сприйняття. 

Податкові технології, їх вплив на податкову діяльність платників податків. 

4. Антифіскальна поведінка платників податків: причини, передумови, наслідки. 

5. Рівень податкової культури в суспільстві. 

6. Податкові девіації, їх причини та різновиди їх мотиваційної спрямованості. Девіантна, 

деліквентна такримінальна поведінка платників податків. 

7. Механізми боротьби з девіантною поведінкою платників податків. 

Практичне заняття 7. 

Тема:10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих органів 

Мета: сформувати здатність розуміти специфіку роботи з інформаційними системами у 

сфері справляння податків 

1. Електронні сервіси Державної податкової ( електронний кабінет платника податків; сервіс 

«info ТАХ»; загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР); антикорупційний сервіс 

«Пульс») та митної служби України. 
2. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань вУкраїні. Переваги електронної 

звітності, перед традиційним паперовим методом подання звітів. Недоліки програм для здачі 

електронної звітності. 

3. Вибір програми для здачі звітності велектронній формі. 

4. Безкоштовні (електронний кабінет платника податків; Єдине вікно подання електронної 

звітності; OPZ) та комерційні програми для подання звітності. 

5. Інформаційно-комунікаційні технології передачі інформації для обчислення податкових 

зобов’язань та реалізації контрольних дій. 

6. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ З ДИСЦИПЛІНИ 

Метою проведення тренінгу є створення неформального, невимушеного спілкування, яке 

відкриває перед групою студентів варіанти розвитку та розв’язання проблеми з питань реалізації 

податкового менеджменту, застосування форм і методів податкового контролю, а також проблем 

мінімізації фінансово-економічних, правових і податкових витрат, що виникають в результаті 

порушення податкового законодавства для учасників фіскальних взаємодій. 

Організація і порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина. Актуалізація теми тренінгового заняття та структуризація процесу 

його проведення. Ознайомлення студентів з метою тренінгу, його завданнями, процедурою 

проведення, очікуваними результатами. Представлення програми тренінгу. 
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2. Організаційна частина. Встановлення правил проведення тренінгу, формування малих 

робочих груп (3-5 груп), визначення завдань та розподіл ролей. Забезпечення учасників тренінгу 

роздатковими матеріалами: таблицями, бланками, алгоритмами проведення, інструкціями. 

3. Практична частина. Виконання тренінгових завдань у малих групах з використанням 

базових та інноваційних методів проведення тренінгу за визначеною темою (проблемою). 

Підготовка презентаційних матеріалів за результатами виконання тренінгового завдання. 

4. Підведення підсумків. Презентація практичної роботи в малих групах. Обговорення 

результатів виконання завдань, обмін думками з проблематики теми тренінгу, підведення 

підсумків, оцінка результативності роботи в групах та досягнення поставлених цілей тренінгу.  

 

Інструкція для проведення тренінгу: 

1. Здобувачі відповідно до встановленого варіанту (відповідно до місця в списку групи, 

парний/непарний) отримують від викладача необхідний пакет документів. 

2. Студенти І варіанту у відповідності до отриманого пакету документів, що відображають 

результати діяльності умовного суб’єкта господарювання за відповідний період здійснюють експрес 

податковий аудит на предмет виявлення ймовірних порушень, визначення можливостей їх 

виправлення та прийняття відповідних заходів для підготовки до податкової перевірки. 

3. Студенти ІІ варіанту у відповідності до отриманого пакету документів, що відображають 

результати діяльності умовного суб’єкта господарювання чи фізичної особи-суб’єкта 

підприємницької діяльності за відповідний період здійснюють доперевіркову оцінку його діяльності 

на предмет виявлення ймовірних порушень податкового законодавства, визначення їх обсягів, 

іденттифікації причин та обґрунтування рішень для притягнення платника до відповідальності за 

результатами доподаткової перевірки. 

Оцінка за тренінг визначається в обсязі: 
90–100 балів – студент у повному обсязі володіє розумінням питань, що розглядаються, 

глибоко, самостійно та аргументовано розкриває зміст особистих розрахунків, всебічно 

обґрунтовує загальний висновок; 

75–89 балів – студент достатньо повно володіє розумінням питань, що розглядаються, але 

при розкритті змісту деяких завдань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються 

при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки, студент не повною мірою обґрунтовує 

загальний висновок; 

60–74 бали – студент загалом володіє матеріалом та демонструє його загальне розуміння, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності та помилки; 

1–59 балів – студент не в повному обсязі володіє матеріалом розгляду, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) пояснює та недостатньо розкриває особливості розрахунку, 

допускаючи при цьому суттєві неточності, загальний висновок не є обґрунтованим. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ 

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Податковий менеджмент» студенти 

повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують 

шляхом самостійної роботи. Самостійна робота (яка оформляється на вибір здобувача як реферат, 

есе, презентація) полягає в опрацюванні положень податкового законодавства та навчальної і 

наукової фахової літератури з питань реалізації податкового менеджменту. 

Порядок виконання завдання: 

1. Ознайомлення з літературою, побудова плану дослідження 

2. Аналіз нормативної бази, фахових джерел та аналітичних даних 

3. Опис практичного застосування. 

4. Формування висновків та пропозицій. 

Тематика 

1. Науково-теоретичні підходи та практичні засади реалізації податкового менеджменту в 

сучасних умовах. 

2. Складнощі та перешкоди справляння податків в умовах військового стану. 

3. Принципи моделювання податкової політики суб’єктів оподаткування на основі 

податкового прогнозування і планування. 
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4. Аналіз ризиків та вигід у різних підходах до оптимізації податкового навантаження. 

5. Порівняння підходів до мінімізації податкових зобов'язань у різних юрисдикціях. 

6. Моделювання різних сценаріїв змін ставок податку на прибуток. 

7. Вибір оптимальної форми організації бізнесу з погляду податкового менеджменту 

8. Створення сценарного аналізу з урахуванням змін у податковому законодавстві. 

9. Етика ухилення від сплати податків: законність vs моральність. 

10. Моральна відповідальність компаній у сфері податкового менеджменту. 

11. Податковий компроміс: етика взаємодії бізнесу з податковими органами. 

12. Огляд наслідків публічного осуду через ухилення від сплати податків. 

13. Розгляд прикладів корпоративної соціальної відповідальності у податкових стратегіях. 

14. Оцінка ефективності податкових стимулів у різних галузях економіки. 

15. Моделювання впливу податкових пільг на інвестиційну діяльність підприємства. 

16. Огляд технологій електронного декларування та їх впливу на податкову прозорість. 

17. Приклади успішного та неефективного використання податкових стимулів 

банківськими установами. 

18. Стратегії управління податковими ризиками в страхових компаніях . 

19. Роль податків у фінансовій стабільності банківської системи. 

20. Управління податковими спорами: морально-етичні аспекти. 

 

Оцінка за «Самостійну роботу» (оформлену у вигляді реферату, есе, презентації) 

виставляється таким чином: 

90-100 балів – студент у повному обсязі володіє матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, вільно самостійно та аргументовано викладає його під час доповіді, глибоко та всебічно 

розкриває його зміст; 

75–89 балів – студент достатньо повно володіє матеріалом, винесеним на самостійну роботу, 

але при викладенні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються 

при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки; 

60–74 бали – студент в цілому володіє матеріалом, винесеним на самостійну роботу, та 

викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та 

аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки; 

1–59 балів – студент не в повному обсязі володіє матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває 

його зміст, допускаючи при цьому суттєві неточності. 

8. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ 

У процесі вивчення дисципліни «Податковий менеджмент» використовуються наступні 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: поточне опитування; 

модульне тестування та опитування; аналітичні звіти, реферати, есе; презентації результатів 

виконаних завдань та досліджень; студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

екзамен. 

 

9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні та індивідуальні заняття, 

консультації, самостійна робота, робота у групах, методи опитування, тестування, моделювання 

практичних ситуацій, реферування, есе, підготовка і презентація проектів. 

10. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань студентами 

і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. Перескладання модулів  

проводиться в установленому порядку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення контрольних 

заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися лише дозволеними 

допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій формі 
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обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, збирати 

варіанти контрольних завдань. 

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних причин 

(наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування тощо) навчання може 

відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу та з дозволу дирекції 

факультету. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Податковий менеджмент» 

визначається як середньозважена величина залежно від питомої ваги кожної складової залікового 

кредиту. 

 

11. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 

20% 20% 5% 15% 40% 

Поточне 
оцінювання 

Модульний 
контроль 

Тренінг Самостійна 
робота 

Екзамен 

Оцінка 

визначається як 

середнє 

арифметичне за 

поточне 

оцінювання по 

темах 1-10 

3 питання max 
по 20 балів за 

кожне, 

8 тестів по 5 

балів за кожен 

тест 

Оцінка за 

виконання 

завдання 

тренінгу 

Оцінка за 

підготовку та 
презентацію есе 

на задану тему 

Теоретична частина 

(три питання по 20 

балів) – макс. 60 

балів 

1. Тестові завдання 
(10 тестів по 2 бали) 

– макс. 20 балів 

3. Практична частина 

– задача 

– макс. 20 балів 

Шкала оцінювання: 

За шкалою 
університету 

За 

національною 
шкалою 

За шкалою ECTS шкалою 

90-100 Відмінно А (відмінно) 

85-89 Добре В (дуже добре) 

75-84 С (добре) 

65-74 Задовільно D (задовільно) 

60-64 E (достатньо) 

35-59 Незадовільно FX (незадовільно з можливістю повторного складання) 

1-34 F (незадовільно з обов’язковим повторним курсом) 

 

12. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, МЕТОДИЧНЕ ТА ПРОГРАМНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

№ Найменування Номер теми 

1. Мультимедійний проектор EpsonEB-505 1-10 

2. Проєкційний екран 1-10 

3. Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google 
Chrome, Firefox) 

1-10 

4. Персональні комп’ютери 1-10 

5. Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення 
занять у режимі он-лайн (за необхідності) 

1-10 

6. Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації 
дистанційного навчання (за необхідності) 

1-10 

7. Програмне забезпечення: ОС Windows 1-10 

8. Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.) 1-10 
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9. Google Forms, Google Sheets 1-10 
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